优秀学生标兵发言稿

尊敬的老师，亲爱的同学们：

大家好！

我是计算机科学学院2012级学生徐涵，非常荣幸能作为“优秀学生标兵”代表在这里发言。“抱道不曲，拥书自雄”，在四年大学的旅程中，我所有动力的源泉都源于出现在我生活中每个阶段的人们，他们在过去扮演着老师、学长学姐的身份，而今后我仍将心怀感恩之情，带着他们教会我的点点滴滴无所畏惧的成长。因为，唯有坚持方能表达我此时最虔诚的感恩。
今天我站在这里，谈经历，谈收获，但是不谈典范，因为“青出于蓝而胜于蓝”方显师大本色。四年前的我，带着行李、固有的个性和鲜明的东北普通话来到了这个陪伴我度过最美好的时光的城市，放低姿态，却又不卑不亢，不曾想过今天可以站到这里把我的故事分享给大家，想到这儿，不禁暗自感谢一下自己，还要感谢辛勤培养我的老师以及帮助过我的同学。尽管从外表看我比较柔弱，但其实我的内心很坚强，对学习、工作和研究很执著。正是这坚强的内心和执著的精神，成就了我今天的目标和事业。现在就请大家和我一起走进我的大学生活。
我认为做好学生的第一步，学业为重。从不缺席任何一堂课，争取做到前三排的座位，认真完成每一项作业。这一坚持，就是四年，最终以专业排名第一的成绩保送至中国科学院大学。并获得国奖、国家励志奖学金、中科院大学生奖学金、“长天”一等奖学金各一次，一等优秀奖学金六次。

记得从入学的那一刻，就有一颗不甘平庸的心，告诉自己哪怕不是众星中最闪耀的那颗，也要做自己的太阳。于是，我在各方面都积极努力。思想上的积极才能带动行为上的积极。因此，首先在思想上做一个正能量的榜样。充分发挥党员的带头作用，考研期间为同学实时分享国际动向，提供政治复习素材。多次获得“优秀团员”、“优秀团干部”、大学生骨干培训“优秀学员”等荣誉称号。
在学习保证的前提下，我又不甘心做一个大家心目中的书呆子，所以我力争做一个全能型学霸，积极竞选班委、参与学生会、社团、志愿服务等各类活动。凭借一级乙等的普通话以及电子琴十级、钢琴即兴伴奏技能分别融入到演讲与口才辩论队、红烛器乐部两个有爱的大家庭中。担任院学生会团委副书记，组织策划了趣味运动会、迎新舞会等活动。身为非师范生的我也利用课余时间通过高中计算机教师资格证笔试考试，取得了数学与英语两学科的家教资格证，在义务家教中获得了“优秀爱心家教”荣誉称号。而所有学生干部经历中最为刻骨铭心的便是团支书。四年里，带领同学完成了支部微博的创建、班旗班服的设计以及“五四红旗团支部”、“素质拓展先进班级”、“十佳团日活动先进班集体”荣誉的取得。“在其位谋其事”，我想我终于没有愧对这个信条。
如果说学习成绩名列前茅是在我对大学概念较为懵懂时理解的优秀必备条件，那么我步入大二后为之努力的科研探索则是我理智的选择。提到我的科研之路，不得不提到我的辅导员张冲老师。我在大二撰写的第一份项目申请书便是张老师运用自身理学背景与科研经验一字一句指导完成的。在这里，还是要真挚的道一句感谢！也希望每一个人都可以把握住给予我们帮助的人，虚心是最好的老师。随着院部重点实践创新项目成功立项，我也一脚迈入了科研大门。其中，发表重要及以上论文两篇，计算机软件著作权一项，全国大学生数学建模竞赛国家二等奖。先后主持参与了国家大学生创新项目、挑战杯、中国科学院大学科创计划项目以及资助育人实践创新项目，均顺利结项。
思想、学习、科研、工作，这些交织在一起，但我要活的更有张力。世界那么大，为何不且歌且行？国内学术大牛齐聚一堂，我也要感受，于是旁听了我校与北大合办的国家自然科学基金结题答辩分享会；大学生驾照热现象，我也可以说考就考，顺便证明自己头脑四肢都发达；听说科研圈也兴起了健身潮？那我也得紧跟步伐，瑜伽、单车、爵士样样不落；为了心中不灭的留学梦，雅思也学起来。这样，我的生活变得更加多彩。
我始终认为，要想成为一名优秀的科研人员，不应该是书呆子形象，而是应该有着这个年纪该有的活力、一颗向往美丽的心、健康的体魄和积极向上的生活态度。而我，正在这条路上勇敢的前进着。“淳厚博雅，知行合一”，师大给予我们每个人公平的四年，我的版本已经定格在这里。希望今天的分享可以让更多人燃起奋进之火，燎亮属于你的四年！最后，引用沈从文先生的一句话与大家共勉：我想我得进一个学校，去学一些我不明白的问题，得去新的地方，去看些听些使我耳目一新的世界！
谢谢大家！

